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PROCES-VERBAL 
 

 

Réunion du jeudi 20 mars 2025 

 

Sous la présidence de M. Philippe SURMON 
 

Présents-tes : Mme Nathalie SEVENO –MM. Mustapha BEN AYED - Jean Jacques BENGUIGUI - Jean 

BLEHOUIN - Fabrice BEN BOUAZZA - Karl BERKEMAL – Akim BOUZIDI (en visio)- Jérémie DELATTRE - 

Olivier  FOURRIER - Rodolphe LOPES - Francis MARTIN - Jacques MENDY - Nuno Filipe MIGUEL - Sofiane 

OUAHRANI - Nicolas POUILLY – Gilles POSTERNAK - André Paul TROUDART- Fred VENTURA 
 

Excusées : Mmes Nadia HAOUA - Albane SARTORIUS  
 

Assistent :Mme Manon DELVAL-CALIGARI -  MM. Marc VINCENTI, Directeur Administratif - Hamid 

BELMAHI, Directeur Administratif Adjoint - Patricio D’AMICO CTD PPF  - Mickael AKPOLI, Président de la 

CDA 

******** 

 

Le Président Philippe SURMON ouvre la séance  à 19h05. 
 

Il remercie les membres présents à cette réunion et énonce les absences excusées. 
 

1- Approbation du procès-verbal de la réunion du 23/01/2025 : 

 

Le Procès- Verbal est approuvé.  

M. BENBOUAZA Fabrice s’abstient, n’ayant pas eu de réponse sur un point du règlement de la 

compétition des  plus de 45 ans car il n’existerait pas sur le site du District. Il n’est pas d’accord avec la 

manière dont cela a été repris dans le PV. Rappel du Président qu’il s’agit d’un critérium. Point à revoir 

pour la prochaine saison. 

 

2- Vie du District : 

 

- Informations du Président : 

 

- Propose de nommer M. Jean-François CHERUBIN, vice-président Honoraire du District de Paris pour 

services rendus. 

Le comité accepte cette proposition 

 

 

 

COMITE DIRECTEUR  
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-  Informe le Comité Directeur que M. Ezzedine MASMOUDI assigne le District au Tribunal Administratif, 

suite à la sanction  qui lui a été infligée la saison dernière. Marc VINCENTI, Directeur Administratif, a 

préparé un mémoire, soumis à Jérémie DELATTRE qui pense que la meilleure des solutions 

actuellement, surtout après avis du C.N.O.S.F., est d’attendre avant éventuellement de prendre un 

avocat. 
 

- Informe le Comité Directeur que le Mercredi 19 mars 2025, un des salariés du District de Paris est 

passé en commission de Discipline de la L.P.I.F.F. Les membres du Comité Directeur seront informés des 

suites données à cette convocation dès que le Président sera averti des suites données à cette affaire. 
 

- Nombre de licenciés : à la date d’aujourd’hui seul district francilien à avoir un peu plus de licenciés que 

l’an dernier. Faible progression mais progression quand même. L’objectif de 30 000 ne sera pas atteint. 
 

- Informe que samedi dernier, une formation de délégués (une vingtaine de candidats) a été faite et à ce 

sujet, le Président propose de nommer M. SIBA Lucien, Président de la nouvelle « Commission des 

délégués », et l’invite à la constituer. Cette dernière devra travailler en osmose avec la C.D.P.M.E.  

Le Comité Directeur donne son accord. 
 

- Proposition du Président Philippe SURMON de fournir, plutôt qu’un jeu de maillots aux équipes 

finalistes des Coupes Départementales (de séniors à U 14, garçons et filles et futsal séniors G et F) , une 

dotation sous forme de bon d’achat chez « EKINSPORT ».  

Sommes proposées : 400 € pour les vainqueurs et 200 € pour les finalistes. 

2 votes contre, la proposition est acceptée par le Comité Directeur. 
 

- La dotation d’EKINSPORT est  affectée pour  remercier les commissaires (polos et  K-ways pour ceux qui 

sont sur les opérations de terrains.  
 

- Déplacement à BERLIN : Tournoi International du 28 mai au 1er Juin 2025 ; Une Délégation de 20 

personnes est prise en charge intégralement sur place par le Club accueillant.  

3 membres du Comité Directeur et une commissaire accompagneront la Délégation. Leur participation 

aux frais sera de 1 000 €.  
 

- Le repas des Commissions est fixé au 11 juin 2025 à la Mairie du 17ème arrondissement. 
 

- Une réunion de travail pour la révision des règlements se tiendra le 15 mai 2025 de 11:00 à 17:00.   

Soit une semaine avant le prochain Comité Directeur. Tout membre désirant y participer sera le 

bienvenu et devra s’inscrire auprès du Directeur. En cas d’absence ou d’impossibilité d’y participer, il 

n’est pas interdit de faire des observations  par écrit. 

 

Point sur les Commissions : 

 

Présentation par  Marc VINCENTI, Directeur Administratif 

 

Le Secrétaire Général a auditionné 6 candidats et propose au Comité Directeur de les nommer dans les 

postes de leur choix : 

- Mme CAMARA Fanta (ACP 15) : Commission Féminine et Féminisation 

Le CD donne son accord, et la nomme membre de ces commissions pour la saison 2024/2025. 
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- Mme MAIN Katy (SPORTING CP / Commission Féminisation) : demandant d’intégrer la 

commission futsal. 

Le CD donne son accord, et la nomme membre de cette commission pour la saison 2024/2025. 

- M. SAADA Julien (Paris Alesia FC) : Commission Technique 

Le CD donne son accord, et le nomme membre de cette commission pour la saison 2024/2025. 

- M. SANDAGOU Soumana (sans club) : Commission de Discipline 

Le CD donne son accord, et le nomme membre de cette commission jusqu’en 2028 (fin du mandat 

actuel). 

- Mme SOCAS GIL Daniela (Sporting CP / Commissions Futsal + Féminisation) : Commission 

Départementale d’Appel 

Le CD donne son accord, et la nomme membre de cette commission pour la saison 2024/2025. 

- Mme VALDIVIA-ROJAS Ariana (Pérou en bleu) : Commission d’Organisation des Compétitions 

Le CD donne son accord, et la nomme membre de cette commission pour la saison 2024/2025. 

 

- Point financier :  
 

Intervention de M. Francis MARTIN, Trésorier Général 

 

La situation de trésorerie est saine et il informe que le partenariat avec le Crédit Mutuel qui se sépare 

du C.I.C. (même groupe commercial) est reconduit et nous devrions avoir un nouvel interlocuteur. 

 

M. MIGUEL Nuno Filipe demande au Comité Directeur que nos partenaires soient invités à participer à 

nos manifestations puisque nous avons su les solliciter dans le besoin. 

 

Le Président avise le Comité Directeur avoir trouvé le sponsor qui paiera les T-shirts pour la Journée 

Nationale des Débutants à hauteur de 7400 €. 

 

Enfin concernant les Clubs débiteurs, 8 600 € encore à percevoir. Quelques clubs ont obtenus la mise en 

place d’un échéancier pour régler leur dette. A ce sujet, la question est posée des sanctions encourues 

par les clubs n’apurant pas leur dette.  

 

M. VINCENTI Marc rappelle l’article 3.5 qui dispose qu’un club débiteur au district doit régler 

directement les frais de dossiers au district à défaut d’avoir la procédure déclarée irrecevable. 

 

3- Point sur l’arbitrage : 
 

Intervention de M. Mickaël AKPOLI, Président de la CDA  

    

Il informe que l’effectif est de 227 arbitres désignables ; 

 

- Formations : 

 

Il indique qu’une Formation Initiale d’Arbitrage est en cours avec 28 candidats. 
 

Il relate également que la DTA a décidé que la remise des écussons devait se faire désormais en fin de 

saison.  
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Ce qui signifie que l’an prochain, beaucoup d’arbitres ne pourront pas porter l’écusson car ils seront 

considérés comme « stagiaire ».  

D’où proposition à l’étude et à chiffrer au niveau du District : émettre un écusson « arbitre stagiaire » 

comme cela se fait pour les jeunes arbitres. 

 

Il est étudié de proposer de former quelques arbitres aux premiers secours en attendant que cela entre 

dans le cursus de formation à l’utilisation d’un défibrillateur en cas d’urgence. 

 

La CDA propose de continuer à mettre en place les formations de très jeunes arbitres qui ne seront pas 

rémunérés mais à qui sera offert, en contrepartie, une journée festive avec leurs formateurs pour les 

récompenser de leur activité si leurs clubs attestent avoir  eu recours à eux lors des plateaux.  

Le Comité Directeur donne un accord de principe. 

 

Formation de formateurs de Niveau 1 : Une en mars (2 candidats), la prochaine en avril. 

 

Il signale également que la prochaine formation d’arbitres du football d’animation aura lieu le 25 avril 

2025 au district. 

 

- Perfectionnement arbitres : 

 

Il informe qu’un rassemblement de la F.A.R. a eu lieu le mois dernier à Montry avec les Districts du 77 et 

du 94 et que le prochain rassemblement est prévu au District de Paris. La date n’est pas encore retenue 

(fin avril) puis le 17 mai dans le Val de Marne à Champigny. 

 

- Désignations : 

 

M. AKPOLI Mickaël informe que la CDA a d’ores et déjà prévu les arbitres pour les manifestations à venir 

(29 mars 2025 : Challenge U11/U11F - 5 avril 2025 : Challenge U13/U13F – 14 et 15 juin 2025 : Finales 

des Coupes Départementales du Football Libre - 28 juin 2025 : Finales des Coupes Départementales du 

Futsal). 

 

Les membres du Comité Directeur interrogent M. AKPOLI Mickaël sur la possibilité de désigner des 

arbitres en Seniors D3. 

Ce dernier explique que cela pourra être possible à compter de la saison suivante. 

 

M. Fabrice BENBOUAZA propose la couverture de tous les matchs de jeunes jusqu’en D3. 

M. AKPOLI Mickaël indique qu’il faut attendre le renouvellement des arbitres et qu’il fera des 

propositions à la dernière réunion du CD de Juin pour la couverture des rencontres lors de la saison 

2025/2026.  

 

Le principe de permutation d’arbitres, via les CDA des Districts du Val de Marne et de Paris, pour les 

dernières journées de championnat sera-t-il reconduit ?  

Réponse du Président de la CDA : On en discute avec M Daniel CHABOT de la L.P.I.F.F. ou les Présidents 

des Districts franciliens étudient entre eux une convention applicable chaque fin de  saison. 

Pour l’instant tout fonctionne pour le mieux entre le District 94 et le District 75. 

 

 



 
C o m i t é  D i r e c t e u r  D i s t r i c t  7 5  – 2 0  M a r s  2 0 2 5  

 

Page 5 

- Paiement des arbitres : 

 

Le Président Philippe SURMON, profite de l’occasion pour signaler d’être rapproché du Président du 

District 95 après avoir eu connaissance de la création, par une de ses collaboratrices, d’un logiciel 

capable de gérer les indemnisations des arbitres. Mais depuis, il y a eu changement de Président. 

Dilemme et discussion sur l’utilisation de cet outil. 

 

 

Le Président Philippe SURMON intervient pour informer le District qu’à compter de la saison prochaine, 

le District devrait accueillir un nouveau salarié, Conseiller Technique Départemental de l’Arbitrage, 

salarié aidé à hauteur de 22 500 € par la LFA. 

La fiche de poste sera envoyée aux districts. 

 

4- Point sur la technique :   

 

-Intervention de M. Patricio D’AMICO, CTD PPF 

 

Il remercie les clubs ayant mis leurs installations à sa disposition pour les détections U13 et U14 ; 

 

Il souhaiterait, pour toutes les manifestations, des installations pérennes le mercredi sur des créneaux 

horaires accessibles aux jeunes. 

 

Il indique quelques difficultés avec les sélections U15 et U16 avec qui il n’arrive pas à faire de résultats 

en compétitions. Pas de présence de garçons du PARIS FC. 

Malgré tout, après les Interdistricts, 5 jeunes U14 ont été retenus pour les sélections régionales. 

 

Dans le cadre de sa formation de CTD, et après être intervenu auprès de certains clubs dont le CA PARIS, 

il désire développer un projet avec l’aide de la DTN. Il va proposer aux clubs ayant quelques difficultés à 

gérer leurs effectifs, de bénéficier d’ un rassemblement par secteur des U 11 et  U 12, sur un seul site 

afin de les faire progresser ensemble (nouvelles pratiques, futsal, gérer son corps, ….). 

 

Les membre du CD demande une attention particulière au choix des adjoints encadrant les actions en 

provenance des Clubs et appartenant à la Commission Technique. 

 

-Intervention de Mme Manon DELVAL-CALEGARI, CTD- DAP 
 

Elle présente le calendrier des actions techniques entreprises ces derniers mois depuis sa dernière 

intervention. 

 

- Détections – Sélections : 

 

U14F 

Les interdistricts ont eu lieu le 19/02/2025 à Morfondé.  

Une grande chance d’avoir à disposition les filles du PARIS FC : 5 clubs représentés, 3 victoires sur 3 et 

10 joueuses retenues en Ligue.  
 

U15F 

Pour la sélection de Paris, 19 joueuses retenues ( un mixte de U15 F et de U 14 F de 6 clubs) dont 16 

représenteront Paris au Tournoi des Capitales à Berlin durant le week-end de l’Ascension. 
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Dans le cadre des matchs de préparation au voyage à Berlin, match amical contre le centre de formation 

du club de QRM le samedi 15/02/20225 (perdu 5 à 4).  

Tout le monde a été satisfait de ce déplacement (aussi bien parents que joueuses) après un déjeuner 

pris en commun au District avant de ce déplacer en car.  

Expérience à renouveler avec des Centres de formation existant autour de Paris. 

Un match amical est prévu avec les U13 G de POUCHET PARIS 17. 

 

U14G 

Les Interdistricts ont eu lieu le 26/02/2025 à Morfondé.  

Les résultats sont 2 victoires et 1 défaite). 

 

U16G 

Les Interdistricts ont eu lieu le 18/02/2025 à Morfondé.  

Les résultats sont 1 nul et 2 défaites. 

Chez les U 16 G, les résultats ont été plus difficiles car il ne peut y avoir de représentants du PARIS 

FC (club pro). 

 

INF Clairefontaine 

Chez les garçons, 3 joueurs parisiens retenus pour le 4ème tour qui a eu lieu le 15 mars. 2025  

Le District est dans l’attente des résultats.  

 

Pour les U 14F, début des sélections pour Clairefontaine le 13 avril 2025. 21 joueuses retenues  pour 6 

clubs représentés. 

 

- Formations : 

 

Des CFI se feront avec le Paris FC, sur leurs installations du stade Déjerine, en mai 2025 . 

 

Pour la première fois, il sera organisé la formation Attestation Fédérale de la pratique Féminine qui est 

exclusivement féminine. Elle sera éventuellement faite  au complexe sportif de Carpentier et au district. 

L’objectif est d’apprendre aux femmes à accueillir du public féminin, à accueillir un plateau… On n’est 

pas sur un entrainement pur comme on pourrait avoir sur un CFI en U18 F mais plutôt un cheminement 

vers le rôle de dirigeante. 

Le Comité Directeur donne son accord pour le mercredi 16 avril 2025 sous condition de porter 

l’information sur le site et que l’affiche soit diffusée. 

 

- Foot Réduit :  

Point sur les critériums : Foot d’Animation, Futsal, il y a encore beaucoup de forfaits (surtout sur les 

plateaux U6 à U9, les clubs ne prévenant pas de leur absence sur plateau (à ce jour environ 4 000 € 

d’amendes). Difficulté à utiliser la FMI. 

 

Rappel aux clubs que lorsqu’ils organisent un plateau, ils doivent faire parvenir au District en même 

temps que leur rapport, la facture des frais engagés pour le gouter offert aux participants. 

 

Pour la première fois, tous les clubs concernés par les Finales des Challenges U11/U11F et U13/U13F ont 

répondu à la convocation du 18/03/2025 pour préparer ces Finales (U11/U11F : le 29 mars 2025 et les 

U13/U13F : le 5 avril 2025) sur les installations du Stade Jules Ladoumègue.  
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La Journée Nationale des Débutants qui n’avait pas pu se tenir l’an dernier, du fait des Jeux Olympiques, 

se déroulera le 22 juin 2025 au Stade Georges Carpentier PARIS 13.  

Pour l’instant ne seront retenues que les catégories U6 et U7 et peut-être les U8. Recherche de 

structures gonflables. 

 

- Labels :  

Cette saison, 3 labels Jeunes, 3 labels Féminin, 3 labels Futsal. 3 nouveaux clubs labellisés. Cela 

démontre que les Clubs parisiens travaillent pour leurs jeunes. 

 

5 - Tour de table :  

 

Questions Diverses : 

   

-Intervention de M. Karl BERKEMAL interpellant le Comité Directeur sur les suites à donner à la place 

vacante au Bureau suite à la démission de M. Jean-Jacques BENGUIGUI et au mail qui est parvenu à 

certaines personnes du Comité Directeur.  

Réponse du Président qui dit n’avoir pas reçu ce mail et répète que la décision de M. Jean-Jacques 

BENGUIGUI a été actée et qu’il se donnait le temps pour y donner suite. 

 

-Intervention de M. Sofiane OUAHRANI qui demande que pour les fêtes religieuses que soit accepté le 

report de la journée du 30 mars 2025. 

Réponse de M. Jean-Jacques BENGUIGUI, Président de la Commission d’Organisation des Compétitions 

qui dit qu’il ne peut y avoir de report mais que des matchs peuvent être avancés avec l’accord des 2 

clubs mais que tous les motifs ne sont pas acceptés y compris le motif religieux.  

A la demande de soumission au vote de cette décision, M André-Paul TROUDART n’en voit pas la 

nécessité puisqu’il s’agit d’un point de règlement (jouer avant oui, jouer après non). 

 

-M. Sofiane OUAHRANI s’étonne que des personnes extérieures aux Commissions interviennent durant 

les séances et cela finit par interférer sur les décisions.  

 

-M. Nuno Filipe MIGUEL souhaite la présence de membres du Comité Directeur lors des Finales du 29 

mars (Finales U11/U11F) et du 5 avril 2025 (Finales U13/U13F), ne serait-ce que pour remettre les 

coupes et les médailles. 

 

-M. Fabrice BENBOUAZA demande qu’il y ait plus de considération pour les critériums par nos clubs ; 

revoir si possibilité de refaire des groupes Elite pour équilibrer et rendre les critériums plus attractifs 

pour les équipes premières de la catégorie.  

 

-M. Fabrice BENBOUAZA tient à remercier la CDA et son Président qui lui a détaché gracieusement des 

arbitres  lorsque son club a organisé des plateaux. 

 

Le Président considérant que l’ordre du jour est épuisé, lève la séance à 21h35. 

 

Prochaine réunion du Comité Directeur le 22/05/2025 à 19h00. 

 

 

Philippe SURMON,       André-Paul TROUDART, 

      Président        Secrétaire Général 


